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a l l ' opera legis la t iva , i n t ensa e prof icua , che 
finora c o m p i e m m o , e che s e m p r e migliore l 
d o b b i a m o augura rc i di compiere nel l ' av-
venire . ( V i v e approvazioni). 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Chiedo di pa r l a r e . 

P R E S I D E N T E . Par l i , onorevole presi- | 
d e n t e del Consiglio. j 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. I l Governo r ingraz ia l 'ono-
revole S t r iga r i ; e sen te il dovere di espri-
mere vivi e cordial i r i ng raz i amen t i al no-
s t ro Pres iden te , a cui p r i nc ipa lmen te si deve, 
se a b b i a m o p o t u t o , in b reve t e m p o , risol-
vere problemi , che sono a l t a m e n t e impor -
t a n t i pel paese. (Vive approvazioni — Ge-
nerali, prolungati applausi). 

P R E S I D E N T E . (Sorgendo in piedi. I mi-
nistri e i deputati pure si alzano). R ing raz io 
l 'onorevole S t r igar i e l ' onorevole p res iden te 
del Consiglio del loro cortese sa lu to : e con 
la più viva commozione de l l ' an imo r ingra-
zio voi, onorevol i colleghi, della man i fes ta -
zione d ' a f f e t t o che mi a v e t e d a t a ; la qua l e 
io sen to esser d o v u t a so l t an to alla vos t r a 
g rande benevolenza a mio r iguardo , e che 
nel mio pensiero, e credo anche nel vost ro , 
è r ivo l ta a l t res ì ai m e m b r i della P re s idenza 
(Approvazioni) ed anche ai funz ionar i , che 
mi h a n n o p r e s t a to la loro cooperaz ione pre-
ziosa, n e l l ' a d e m p i m e n t o del mio non sempre 
fac i le ufficio. (Bene!) 

Non posso a l t r i m e n t i espr imerv i la mia 
g r a t i t ud ine , se non r i n n o v a n d o a t u t t i voi 
la p romessa che, finché r i m a r r ò a ques to 
posto , dedicherò t u t t o me s'.esso al b u o n 
a n d a m e n t o dei lavor i p a r l a m e n t a r i ; m i r ando 
sempre con ogni s fotzo a m a n t e n e r e a l t a l ' au-
t o r i t à de l l 'Assemblea (Benissimo ! Bravo !) 
ed a f a r sì che l ' ope ra sua s e m p r e r i sponda 
al bene e alle aspirazioni della p a t r i a . (Vi-
vissime approvazioni). 

Rjicambio poi a t u t t i voi, e spec i a lmen te 
a l l ' i l lus t re p res iden te del Consiglio e ai suoi 
degni colleglli, le migliori fel ici tazioni; au-
g u r a n d o di r ivederci qui t u t t i il q u a t t r o 
f ebbra io , a r i p r e n d e r e con a l ac r i t à il corso 
dei nos t r i lavor i . (Vivissime approvazioni — 
Applausi generali e prolungati). 

(La Camera approva la proposta dell'ono-
revole Strigari). 

domunicadojii M Presidente. 

P R E S I D E N T E . Gli onorevol i Leoni e 
Pa squa l i h a n n o c iascuno p r e s e n t a t o u n a 
p r o p o s t a di legge. 

Ques te p ropos t e di legge s a r a n n o t r a -
smesse agli Uffici pe rchè ne au to r izz ino la 
e t t u r a . 

I n u m a z i o n i . 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle in-

t e r rogaz ion i . 
P A V I A , segretario, legge: 
« Il so t t o sc r i t t o chiede di i n t e r roga re il 

minis t ro de l l ' in te rno circa l 'eccesso di per-
m a n e n z a di un commissar io p re fe t t i z io nel 
r egg imen to della c i t t à di Massa, q u a n d o 
non occorre colà commissa r io regio e sol-
t a n t o devesi p rovvede re alle elezioni muni-
cipali . 

« Chiesa ». 
« I so t tosc r i t t i ch iedono di [ in te r rogare 

gli onorevoli minis t r i dei lavor i pubbl ic i e 
de l l ' in te rno sul de l i t to commesso nella n o t t e 
scorsa nel t reno d i r e t to 606 R o m a - A n c o n a . 

« Antolisei , Valeri ». 
« I so t to sc r i t t i ch iedono d ' i n t e r r o g a r e l 'o-

norevole min is t ro dei l avor i pubbl ic i , se, 
dinanzi ai nuovi inconven ien t i insor t i nella 
cos t ruz ione del m o n u m e n t o a Vi t to r io E -
manue le in R o m a , non sia il caso di da re 
una maggiore u n i t à ed efficacia di d i rezione 
a l l ' opera a r ch i t e t t on i ca , aff inchè essa me-
glio r i s p o n d a alle esigenze de l l ' a r t e e al 
conce t to di chi l ' h a s a p i e n t e m e n t e e genial-
m e n t e idea to . 

« Molment i , Rosad i ». 

« I l so t tosc r i t t o chiede d ' i n t e r r o g a r e l 'o-
norevole min is t ro dei lavor i pubbl ic i p e r 
sape re se non c reda ut i le d i spor re che i de-
p u t a t i sieno mun i t i dei l ib re t t i di v i agg io 
da servi rsene nel d is tacco dei bigl ie t t i per 
le ca tegor ie di pe r sone ind i ca t e nel regio 
decre to 31 d icembre 1905, n . 632, anz iché 
obbl igar l i vo l t a per vo l t a alla r i ch ies ta dei 
singoli bigl iet t i dal l 'uff icio della Q u e s t u r a 
della Camera . 

« Leone ». 
« I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

minis t ro delle finanze, per sape re cosa ci 
ci sia di vero nella voce che corre, a v e r e 
cioè il Governo a b b a n d o n a t a l ' idea di p rov-
vedere alla r i f o r m a del persona le d e m a -
niale. 

« Zaccagn ino ». 
« I l so t tosc r i t t o chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

minis t ro dei lavor i pubbl ic i per conoscere 
se e quali p r o v v e d i m e n t i i n t e n d a di pren-
dere in segui to a l l 'o rd ine del giorno v o t a t o 
d a l l ' a m m i n i s t r a z i o n e c o m u n a l e della c i t t à 


